



再看东城

共话城市发展新契机

10年 10年

十年大东城 为庄市带来新的发展契机

宁波市镇海区庄市街道办事处城建主任 徐振捷



庄市作为新兴的居住区，虽然区域面积不大，但从规划上来看，定位为宁波高新区北区的配套区，规划人口约为15万左右。近年来，尤其是在东部新城市快速发展的带动下，庄市也迎来发展新契机。

从2004年的银亿房产，到2006年的合生国际，再到2009年开投拿下庄市商帮公园西侧的“地王”，庄市的房地产发展从无到有，不断吸引着知名房企的进驻。区域内有舟山大桥宁波连接线、东外环、北外环、329国道、世纪大道，年内开通的北外环快速改造

二期，宁兴公路的改造等，以及明确年内动工的高新园区院士桥建设。同时，还有轨道交通二号线和规划中的轨道交通五号线，交通基础设施建设对区位条件的促进较大。加之高校园区丰富的教育配套资源，包括以宁波市第五医院为代表的医疗配套，以宁波帮博物馆、宁波体育公园为代表的文化休闲配套和生态绿带、商业设施等等，作为“价格洼地”的庄市房地产发展后劲十足。

东部新城，是宁波的万有引力

宁波雅戈尔置业营销部副经理 张委耘



雅戈尔与东部新城有着不解之缘，从最早的锦绣东城到水乡邻里，它的高品质、高起点始终吸引着雅戈尔。我并不觉得这是一个板块，区别于其他地方分中心，区级中心、东西南北的中心称为板块，东部新城在功能上就是面向全市的中心。而它的发展应以年代来看，十年来得益于东部新城的发展，我们公司也实现了自己的成长与发展，再拓展。

东部新城无疑是慢工出细活，从专业领域、产业领域来说，这里已经有了辐射。但市民到东部新城参观、娱乐、休闲的部分仍有所欠缺。众所周知，新区发展最大

的问题是见车多、见人少，经过性多、目的性少。就像三江口除了商业之外，还是南来北往的地理中心一样，东部新城完全有这样的潜力，随着银泰城、图书馆、市民广场的投用，让四面八方宁波人来这里感受东部新城的便利生活，逐步告别住在江东、海曙到东部新城工作的局面，而是在这里工作更愿意在这里生活。十年达到一个“心”的成长进度，相信东部新城会再上N层楼，成为居住、商业的中心，宁波万有引力的所在。

城市CBD的建设需要商业与住宅并重

宁波维科东部新城开发公司总经理 徐志裕



近年来，大东城尤其是东部新城的发展日新月异。有人觉得目前东部新城的人气不足，而我认为或许是住宅开发上拖了后腿。七八年前，以鄞州万达为核心的鄞州新城也是住宅作为“先头部队”率先挺进。东部新城办公人数众多，但成熟小区却为数不多。随着社区建设的推进，人气不断聚集，相信办公楼的去化问题也能有所缓解。

关于东部新城的建设意见，个人认为可以适当加快推地的速度和体量。结合世界各地的成功案例，城市CBD的建设需要金融、贸易、服务、展览、咨询等多

种功能，并配以完善的市政交通与通讯条件外，也需要辅以相应的人居产品。以香港为例，作为闻名于世的国际大都市，其大道小巷不乏街头美食，我们在规划、设计商业项目的同时，是否可以借鉴其“亲民”的做法。宁波的人口密度和社会资源相对有限，各区域都在“争夺人气”上大做文章，作为繁华都心的东部新城如何不断吸引城市人口，亦是一门不可回避的重要课题。

以人为本，营造怡人的居住氛围

宁波万科营销总监 张强



万科在东部新城核心区没有项目，但对这个区块保持了高度关注。我认为，核心城市与中央居住圈协调发展，必须做到以下几点：第一，东部新城的周边区块，如高新园区、东钱湖，须为其提供配套辐射的作用，使其相互互补、交融、和谐共生。其次，想要把人流量留在东部新城，最核心的要素便是就业和学校，如果工作地点从A换到B，最好能在B附近居住；倘若B周围有良好的教育环境，那么搬迁至B的可

能性就更大。同时还要注重物业管理，让业主得到物业升值的实际回报，赢得口碑。第三，在宁波商业配置略有过剩，且同质化严重的情况下，万科选择在社区里专门开辟一个能够增强与社区业主邻里关系的店面，以业主所需为前提，帮助业主做一些细节上的事。

银泰城或成催化剂 助推大东部人气聚集

宁波银泰置业有限公司营销总监 徐平



作为一个北方人，我之前在上海、杭州、苏州都工作过，来到东部新城，觉得非常现代化。我们银泰城项目建于大东部，是一个非常好的选择。建筑面积约15万方银泰城商业按计划将于明年年底开业，但眼下东部新城商业同质化的现象也让我有些担忧。银泰城目前与阿里合作，打算用零售的方式经营，区别于其它百货。

银泰城的商业总体和配套已经

成了东部新城住宅的一个卖点。我认为，银泰城的开业或是一枚催化剂，对东部新城住宅销售、人口导入都有积极影响。对于大量外来人口而言，若在东部新城买房，希望能够帮助解决学区、车辆上牌等问题，那么东部新城的人气将会更旺。

做好“加减法”让大东城实现量变到质变

宁波开投开发建设公司经营部副经理 陆凤富



我认为的大东城是以市行政中心为圆心，其周边10到15分钟交通圈为半径画圈，庄市片区刚好被划在这个圆圈之中。事实上，开投置业在拿地时也是冲着大东城的概念，下半年三官堂大桥即将建设，拉近了镇海和东部新城的距离，庄市15万人口也将被引入大东城。

目前，大东城有六大中心：政治中心、文化中心、经济中心、会展中心、航运中心、金融中心。在量上达到满足，需要做减

法，譬如大东城的商业体量相对偏大，我认为，也可做些减法。

关于质的提升，个人认为要做加法才能有所突破：在十分钟的交通半径圈上做加法，即增加人口，同时加快交通建设的步伐。做到这些，我相信大东城概念可以实现从量变到质变的过程。

商业开发要避免同质化

宁波宏泰房地产开发有限公司董事长特助 张丽卿



作为一个来宁波工作的外地人，初来东部新城之时，最大的感受是晚上出去路上几乎没有人，也找不到地方吃饭，出去做市调，经常面临没有人的尴尬场景。现如今文化广场开业，但人气依旧不够火爆。未来东部新城的人气如何带动，我认为政府需要努力的方向。

对于做商业的我来说，除了人气，还担心商业广场的同质化严重的现象。到2020年，东部新城大概会有

六个建筑面积15万方的商业体建立，如何在这么多商业综合体中脱颖而出吸引消费者，对于开发商来说是一种压力和考验。但值得庆幸的是政府和开发商所看到的问题是一致的，至于如何解决，需要我们一起努力。

配合房地产 做实家居产业

第六空间国际家居广场总经理助理 杨贵林



第六空间国际家居广场作为东部新城的配套家居广场，今年五月份进驻宁波后，我发现宁波家居市场与苏州家居市场之间有着鲜明的对比。我认为，无论是房子，还是家居，都要以产品为导向，家居卖场配合房地产开发，实现有效联动将家居做到实处。与此同时，房产和家居应该是

互补的，而非是竞争关系。我们抱着学习的心态，借助政府的帮助，寻找全世界至美的家居，将其置放于居民的家，为宁波大东城的发展做一点贡献。